

上海报业集团主管主办  
上海法治报社出版

2025年12月23日 星期二  
农历十一月初四

# 上海法治報

传递法治力量



扫一扫，关注  
上海法治报微信公众号  
“法治新闻眼”视频号

## 十二届上海市委八次全会决议

2025年12月22日中国共产党上海市第十二届委员会第八次全体会议通过

中国共产党上海市第十二届委员会于2025年12月22日召开第八次全体会议。

出席这次全会的有市委委员73人，市委候补委员5人。市纪委委员、有关方面负责同志和部分党的二十大上海代表、市第十二次党代表大会代表列席了全会。

全会由市委常委会主持。全会审议通过了《中共上海市委关于制定上海市国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》，听取和审议了陈吉宁同志受市委常委会委托作的工作报告。陈吉宁同志作了讲话，龚正同志部署了经济社会发展工作。

全会同意市委常委会工作报告，充分肯定市委常委会2025年工作。全会认为，一年来，市委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，重点抓好全面学习贯彻党的二十大精神、深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神、开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育和整治形式主义为基层减负工作、全力配合做好中央巡视四件大事，锚定“五个

中心”建设重要使命，着力推动经济高质量发展，深化全过程人民民主实践探索，深化社会主义国际文化大都市建设，扎实推进人民城市建设，努力打造人与自然和谐共生的美丽上海，着力提高党的建设质量和水平，各项工作取得新的进步。

全会充分肯定“十四五”时期上海发展取得的显著成就。“十四五”时期，习近平总书记两次亲临上海考察调研，发表重要讲话，为上海社会主义现代化建设作出新的战略擘画。市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神作为全部工作的鲜明主题和突出主线，聚焦国家战略任务，践行人民城市理念，奋发有为、克难攻坚，经受住世纪疫情严重冲击，有效应对外部环境变化风险挑战，推动各项事业取得新的重大成就，“十四五”主要目标即将顺利完成，具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市建设站在新的起点上。

(下转A6)



□记者 季张颖  
通讯员 陆毅豪

**本报讯** 近日，在闵行区多所学校的课堂与操场上，民警向同学们生动讲解无人机飞行的正确“打开方式”。这是闵行公安深入开展抵制无人机“黑飞”系列宣传活动

的一幕，警方通过参与学校升旗仪式国旗下的讲话、参与兴趣班课程等形式，与校园携手，共同守护“蓝天安全”。

在闵行区莘庄镇小学南校区的操场上，莘松派出所无人机专管民警正绘声绘色地向全校师生剖析“黑飞”的安全隐患与法律风险。民警手持模型提

问：“新买的无人机，第一步该做什么？”有同学抢先回答：“充电池飞！”民警随即予以纠正：“首先要办‘身份手续’！”

莘庄镇小学副校长表示，民警的专业指导让课程在充满乐趣的同时，更增添了安全保障。图为民警在讲授无人机反制枪的相关知识

### 54名“不存在的员工”拿走公司500万？

涉企侵财犯罪频发，上海法官办案发现治理短板

### 路人见义勇为 反被行凶者告上法庭

法院：属正当防卫，不担责

详见A2

详见A8

■上海报业集团出版

上海法治報

创刊于1983年 上海地区唯一的法政类报纸

2026年全年订价 400 元

## 您的手中是否还有网络订阅单未使用？

2026年上海法治报收订临近尾声

请速登陆www.shfzb.cn

(或关注上海法治报微信) 订阅



征订专线：33675000